Sifra kandidata:
A jeld6lt kdédszama:

Drzavni izpitni center
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SPOMLADANSKI IZPITNI ROK
TAVASZI VIZSGAIDOSZAK

KEMIJA
KEMIA

= Izpitna pola 2=
2. feladatlap

Petek, 13. junij 2014 / 90 minut
2014. junius 13., péntek / 90 perc
Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik HB ali B, radirko, Silcek in raunalo brez grafi¢nega zaslona in
moznosti racunanja s simboli. Kandidat dobi ocenjevalni obrazec. Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki
ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkdzdk: a jeldlt toltbtollat vagy golyostollat, HB-s vagy B-s ceruzét, radirt, ceruzahegyez6t, olyan
szamolbgépet hozhat magaval, melynek nincs grafikus kijelzéje, és nem nyujt lehet6séget a szimbolumokkal valo
szamitésra. A jel6lt értékelblapot is kap. A periodusos rendszer a perforalt lapon talalhatd, amelyet a jelélt vatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek sz6lo utmutatd a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 2 (ires.

ORIC 2014
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec).

Izpitna pola vsebuje 15 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo todk navedeno v
izpitni poli. Pri radunanju uporabite relativne atomske mase elementov iz periodnega sistema v prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Pisite
¢itljivo. Ce se zmotite, napisano preCrtajte in reSitev zapidite na novo. Neitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 tockami.

Pri radunskih nalogah mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelblapra!

A feladatlap 15 feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pont érhetd el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6
pontszamot is. Szamitaskor a feladatlap mellékletében talalhaté periodusos rendszer elemeinek relativ atomtémegét vegye
figyelembe!

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére! Olvashatéan irjon! Ha tévedett, a leirtat hizza at,
majd vélaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat 0 ponttal értékeljiik.

A szamitast igényld valasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort, az 6sszes kbztes szamitassal és
kévetkeztetéssel egyiitt. Ha a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

[ ]
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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1. Prikazana sta piktograma, ki sta na embalazi snovi A in snovi B.

Az abra két piktogramot mutat, melyek A és B anyagok géngydlegén talalhatok.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

dap S

Piktogram na embalazi snovi A Piktogram na embalazi snovi B
Az A anyag gbngydlegén lévé piktogram A B anyag gbngydlegén lévé piktogram

Opredelite lastnost, ki jo opisuje piktogram za snov A.

Hatarozza meg azt a tulajdonsagot, amit az A anyag piktogramja jel6l.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

Opredelite lastnost, ki jo opisuje piktogram za snov B.

Hatarozza meg azt a tulajdonsagot, amit a B anyag piktogramja jel6l.

Odgovor /Valasz:

(1 tocka/pont)

Napisite formulo snovi A. Izbirajte med snovmi: natrijev hidroksid, etanol, kalcijev karbonat,
2veplo.

Iria le az A anyag képletét. Vélasszon a kdvetkez6k kdziil: natrium-hidroxid, etanol,
kalcium-karbonat, kén.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

Napisite formulo snovi B. Izbirajte med snovmi: glukoza, natrijev hidrogenkarbonat, silicijev
dioksid, kalijev cianid.

Irjia le a B anyag képletét. Valasszon a kévetkez6k kéziil: gliikéz, nétrium-
hidrogénkarbonat, szilicium-dioxid, kalium-cianid.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)
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Katere trditve so pravilne za kovalentne kristale?

Mely allitasok helyesek a kovalens kristalyokra vonatkozban?

A

21.

Vsi kovalentni kristali dobro prevajajo elektri¢ni tok.
Minden kovalens kristaly jol vezeti az elektomos aramot.

Kovalentni kristali imajo visoka talid¢a.
A kovalens kristalyoknak magas az olvadaspontjuk.

Kovalentne vezi, ki povezujejo atome v kovalentnih kristalih, so zelo mo¢ne.
A kovalens kétések, melyek a kovalens kristalyokban Iév6 atomokat kétik, nagyon erések.

V kovalentnem kristalu so gradniki polarne ali nepolarne molekule.
A kovalens kristalyok alkotbéelemei polaris vagy nem poléaris molekulak.

Kovalentni kristali so trdi.
A kovalens kristalyok kemények.

NapiSite kombinacijo pravilnih trditev.

Iria le a helyes vélaszok kombinéciojét.

Kombinacija pravilnih trditev / A helyes vélaszok kombinécidja:

(3 tocke/pont)

Natrijev hidrogenkarbonat pri poviSani temperaturi razpade na natrijev karbonat, ogljikov dioksid
in vodo.

Magasabb hémérsékleten a natrium-hidrogénkarbonat natrium-karbonatra, szén-dioxidra és vizre
bomlik.

3.1.

3.2.

ZapiSite urejeno enacbo kemijske reakcije razpada natrijevega hidrogenkarbonata pri
poviSani temperaturi.

Irja le a natrium-hidrogénkarbonat magasabb hémérsékleten térténé bomlasi rekcidjanak
kémiai egyenletét.

Enacéba kemijske reakcije:

A kémiai reakci6 egyenlete:

(2 tocki/pont)

Napisite strukturno formulo nepolarne molekule, ki nastane pri tej reakciji. Oznacite vezne
in nevezne elektronske pare.

Irja le reakci6 altal létrejétt nem poléris molekula szerkezeti képletét. Jelélje a k6t6,
valamint a nem kété elektronparokat.

Strukturna formula:

A szerkezeti képlet:

(1 tocka/pont)

|
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M1 4 1 4 3 1 1 2 MO0 7

IzraCunajte Stevilo molekul vode, ki nastane pri termiénem razpadu 5,00 g natrijevega
hidrogenkarbonata.

Szamitsa ki azoknak a vizmolekulaknak a szamat, amelyek 5,00 gramm natrium-
hidrogénkarbonat termikus bomlasanal keletkeznek.

Racéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:

(3 tocke/pont)

4. Napisana je enacba reakcije silana SiH,4 s kisikom.

Le van irva a SiH, szilan és az oxigén reakcidja.

41.

SiH4(g) + 202(g) — SiOz(s) + 2H,0(1)

IzraCunajte spremembo standardne reakcijske entalpije AH°, za zgornjo reakcijo.

Szamitsa ki a AH®, standard reakci6hé valtozasat a fonti reakciora.

Standardne tvorbene entalpije:

A standard formaciéentalpiak:

AH°(SiH4(g)) = 34,3 kJ/mol
AH°(SiO4(s)) = —911 kd/mol
AH°(H20(1)) = —286 kJ/mol

Racéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:

(3 tocke/pont)

|
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4.2.

4.3.

L ]
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Na osnovi rezultata, dobljenega pri vprasanju 4.1., opredelite kemijsko reakcijo kot
eksotermno ali endotermno in utemeljite svojo izbiro.

A 4.1. kérdésnél kapott eredmény alapjan hatarozza meg, hogy a reakcié exoterm vagy
endoterm-e, és indokolja meg allitasat.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

Nazorno nariSite energijski (entalpijski) diagram. V diagramu oznacite energijsko stanje
reaktantov in produktov ter spremembo standardne reakcijske entalpije.

Részletesen rajzolja le a energia (entalpia) diagramjat. A diagramon jellje a reagensek és
a reakciotermékek energiaallapotat, valamint a standard reakciohé valtozasat.

A
AH [kJ]

Potek reakcije

A reakcio
menete

(2 tocki/pont)

”r
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Pri analizi vzorca 1,00 L vinskega kisa, ki ga uporabljamo v gospodinjstvu, smo ugotovili, da je
mnozinska koncentracija ocetne (etanojske) kisline v kisu 0,690 mol/L.

1,00 L haztartasi borecet mintajanak elemzésénél megallapitottuk, hogy az ecetsav (etansav)
molaris koncentracidja az ecetben 0,690 mol/L.

5.1.  Kolik8na je masna koncentracija ocetne kisline?

Mennyi az ecetsav témegkoncentraciéja?

Racéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:

(3 tocke/pont)

5.2.  Pravilnik o kakovosti kisa in razred€ene ocetne kisline (objavljen v Uradnem listu Republike
Slovenije Stevilka 2/2004) ureja pogoje za minimalno kakovost in oznadevanje kisa.
Pravilnik v 12. €lenu doloCa, da se pod oznako »vinski kis« lahko prodaja kis z vsebnostjo
ocetne kisline najmanj 60 g/L, medtem ko se pod oznako »razredcen vinski kis« lahko
prodaja kis z vsebnostjo ocetne kisline najmanj 40 g/L. Pod katero oznako sodi kis iz
zgornje naloge?

Az ecet minimalis min8ségi és jelblési kbvetelményeit a Szabalyzat az ecet és a higitott
ecetsav minéségérdl (amely a Szlovén Kbztarsasag Hivatalos K6zlényének 2/2004-es
szamaban jelent meg) hatarozza meg. Ez a szabalyzat a 12. paragrafusban kimondja,
hogy a ,borecet” megnevezéssel olyan ecet bocsathaté forgalomba, amely minimum 60
g/L ecetsavat tartalmaz, ,higitott borecet” jelbléssel pedig az az ecet, amely minimum 40
g/L ecetsavat tartalmaz. Melyik jel6lés ala tartozik a fonti feladatban lévé ecet?

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

5.3. KolikSen je masni delez ocetne kisline v kisu? Kis ima gostoto 1,01 g/mL.

Mennyi az ecetsav tbmeghanyadosa az ecetben? Az ecet siirlisége 1,01 g/mL.

Radun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:

(3 tocke/pont)

|
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6. Na potek kemijskih reakcij vpliva ve¢ dejavnikov. Dopolnite povedi z izrazi »poveca«, »zmanjSa«
ali »ne vpliva na«.

Egy kémiai reakcié végbemenetelét tébb tényezé is befolyasolhatja. Helyettesitse az alabbi

J

kijelentéseket a ,néveli”, ,csbkkenti” vagy ,nem befolyasolja” kifejezésekkel.

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

Povi8anje temperature hitrost reakcije.
A hémérséklet nbvelése a reakcio sebességét.

(1 tocka/pont)
Uporaba drobneje zmletih trdnih reaktantov hitrost reakcije.
Finomabb szemcsékre 6rélt szilard reagensek hasznalata a

reakcio sebessegét.
(1 tocka/pont)

Povecanje koncentracije reaktantov aktivacijsko energijo.
A reagensek koncentraciéjanak névelése az aktivalo
energiat.

(1 tocka/pont)

Uporaba katalizatorja aktivacijsko energijo.

Katalizator hasznéalata az aktivalo energiat.

(1 tocka/pont)

”r
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Shema A predstavlja vodno raztopino kisline HA, shema B pa vodno raztopino kisline HB. Zaradi
preglednosti je narisanih manj molekul vode. Koncentraciji kislin sta enaki.

Az A abra a HA sav vizes oldatat abrazolja, a B abra pedig a HB sav vizes oldatat. Az attekinthetéség
érdekében csak kevesebb vizmolekula van féltiintetve. A savak koncentraciéja azonos.

0 0*6

)

Shema A
A abra

0900&
®e © ¢
0000

oo\oo

Shema B
B abra

7.1.  Dopolnite spodnjo preglednico tako, da narisanim delcem iz sheme A pripiSete simbole.

Téltse ki az alabbi tablazatot ugy, hogy az A abrabdl kirajzolt részecskékhez hozzairja a

szimbolumokat.
Delec 1 @
Részecske § / '
Simbol
Szimbélum H20

7.2. NapiSite enacbo protolitske reakcije kisline HA z vodo.

Irja le a HA vizes protolitikus reakcié egyenletét.

Enacba protolitske reakcije:

(1 tocka/pont)

A protolitikus reakcioé egyenlete:

7.3. NapiSite izraz za konstanto kisline HA.

Irja le a HA savallanddjanak képletét.

Ka(HA) =

(1 tocka/pont)

(1 tocka/pont)

7.4. Katera raztopina kisline, HA ali HB, bolje prevaja elektri¢ni tok? Utemeljite odgovor.

Melyik sav oldata vezeti jobban az aramot, a HA vagy a HB oldaté? Indokolja meg allitasat.

Odgovor / Vélasz:

(2 tocki/pont)

|
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Izvedli smo ve¢ kemijskih poskusov.

Tobb kémiai kisérletet végeztiink.

8.1.

8.2.

8.3.

Bakreno Zi¢ko potopimo v raztopino srebrovega(l) nitrata(V). Pri tem nastane spojina, v
kateri ima baker oksidacijsko Stevilo +2. NapisSite urejeno enacbo kemijske reakcije z
oznacenimi agregatnimi stanji in napiSite formulo oksidanta.

Po novi nomenklaturi IUPAC ima srebrov(l) nitrat(V) sprejemljivo obi¢ajno ime srebrov(l)
nitrat.

Ezdist(l)-nitrat(V) oldatba tesziink egy rézdrétot. Ezaltat eqy vegydilet jon létre, amelyben a
réz vegyértéke +2. irja le a kémiai reakcié rendezett egyenletét, tiintesse fel a
halmazallapotokat, és irja le az oxidans képletét.

Az uj IUPAC némenklatura szerint az eziist(l)-nitrat(V) elfogadhaté altalanos megnevezése
ezlist(l)-nitrat.

Enacba reakcije:

A reakci6 egyenlete:

Formula oksidanta / Az oxidéns képlete:

(3 tocke/pont)

Raztopino barijevega klorida zmeSamo z raztopino natrijevega karbonata. NapisSite urejeno
enacbo kemijske reakcije z oznaenimi agregatnimi stanji in opiSite vidno spremembo pri
reakciji.

Barium-klorid oldatot 6sszekeveriink nétrium-karbonét oldattal. Irja le a kémiai reakcié
rendezett egyenletét, tiintesse fel a halmazallapotokat, és irja le reakcidénal megfigyelheté
Jjelenséget.

Enacba reakcije:

A reakcio egyenlete:

Opis vidne spremembe:

A megfigyelhetd jelenég leirasa:

(3 tocke/pont)

Kalij reagira s klorom. NapiSite urejeno enacbo kemijske reakcije z oznacenimi agregatnimi
stanji in imenujte element, ki se mu zvec€a oksidacijsko Stevilo.

A kélium kiérral reagal. Irja le a kémiai reakcioé rendezett egyenletét, tiintesse fel a
halmazallapotokat, és nevezze meg azt az elemet, amelyiknek megnévekszik a
vegyértéke.

Enacéba kemijske reakcije:

[ ]

A reakcio egyenlete:

Ime elementa, ki se mu zveca oksidacijsko Stevilo:

A megnévekedett vegyeértékii elem neve:

(3 tocke/pont)

|
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Baker lahko izlo¢imo iz raztopine bakrovih(ll) soli z elektrolizo. Prikazana je skica elektrolizne
celice. Elektrodi sta oznaceni s ¢rkama A in B.

M1 4 1 4 3 1 1 2 M1 3

Réz(ll) sok oldatabdl a rezet elektrolizissel nyerhetjiik ki. Az abran az elektrolizalé cella lathato.
Az elektrodok A és B betiivel vannak jelélve.

9.1. Dopolnite preglednico. Opredelite elektrodi (katoda oziroma anoda) in vrsti reakcij, ki
potekata na elektrodah (oksidacija oziroma redukcija).

Téltse ki a tablazatot. Hatarozza meg az elektrodokat (katéd vagy andd), valamint a rajtuk
végbend reakcidt (oxidacié vagy redukcio).

Vrsta elektrode Vrsta reakcije
Az elektrod meghatarozasa | A reakcié meghatarozasa
Elektroda A
A elektréd
Elektroda B
B elektrod

(2 tocki/pont)

9.2. Napisite enacbo reakcije, ki poteka na katodi pri elektrolizi te raztopine.

Irja le a reakcié egyenletét, amely ezen oldat elektrolizisénél a katédon megy végbe.

Enacba reakcije na katodi:

A katdédon végbend reakcio egyenlete:

(1 tocka/pont)

9.3. Koliko gramov bakra lahko izlo¢imo iz raztopine bakrovih(Il) ionov, ¢e eno uro izvajamo
elektrolizo pri toku 10 A?

Hany gramm rezet nyerhetiink ki a réz(ll)-ionok oldatabdl, ha az elektrolizist egy 6raig
végezziik 10 A aramerésséggel?

Radéun / Szamitas:

m(Cu) =

(2 tocki/pont)

|
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10. Alkalijske kovine so kovine 1. skupine periodnega sistema.

Az alkalifémek a periddusos rendszer 1. csoportjaban 1évé fémek.

10.1.

10.2.

=

loni alkalijskih kovin dajejo znacilno plamensko reakcijo. V preglednici so opisane barve
plamena in ionski radiji litija, natrija in kalija. Dopolnite preglednico z ustreznimi simboli

elementov.

Az alkalifemek ionjai jellegzetes langreakciot mutatnak. A tablazatban a litium, natrium és a
kalium langjainak szinei, valamint az ionsugarak nagysaga lathaté. Irja be a tablazatba az

elemek megfelel6 szimbolumait.

|
A
Barva
plamena '
A lang N\
szine x_/
rumena rde€a vijolina
sarga piros lila
lonski
- {

radl.J 5 102 nm (59 nm 138 nm
Az ionsugar \
mérete
Simbol
elementa
Az elem
szimbdéluma

(3 tocke/pont)

Katere trditve so pravilne?

Melyek a helyes allitasok?

A lonski radiji omenjenih kovin naras¢ajo od litija do kalija.

Az emlitett fémek ionsugaranak mérete névekszik a litiumtél a kaliumig.

B  Raztopina kuhinjske soli obarva plamen rdece.
A konyhasé oldata pirosra festi a langot.

C Ce atom odda elektron, se mu velikost poveéa.
Ha az atom lead egy elektront, nagyobb lesz.

D Iz zgornje preglednice ne moremo ugotoviti, kako se spreminjajo ionski radiji za
navedene elemente.
A fonti tablazatbol nem tudjuk megallapitani, miként valtoznak az adott elemek
ionsugarai.

E Atom natrija je vecji od natrijevega iona.

A natriumatom nagyobb, mint a natriumion.

Napisite kombinacijo pravilnih trditev.

Irja le a helyes véalaszok kombinéciojat.

Kombinacija pravilnih trditev / A helyes vélaszok kombinécidja:

(2 tocki/pont)

|

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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Prikazane so formule osmih spojin. Opredelite spojini v parih kot enaki spojini, razli¢ni spojini
(nista izomera) oziroma kot funkcionalna, geometrijska, opti¢na, polozajna ali verizna izomera.

Nyolc vegyiilet képlete van abrazolva. A vegylileteket hatarozza meg parosaval azonos
vegyliletekként, klilbnb6zé vegyliletekként (nem izomerek), valamint funkcionalis-, geometriai-,
optikus-, helyezeti- és lancizomerekként.

OH
COOH
A E /l\_/CH3
H™ “NH,
OH
G
B CH3—CH—(|3H—CH3 F CH3CH,CH,COOH
CHj
COOH
CH;—CH—CH
C _-CH3 G 3 [ 3
H, H CH3;—CH—CH3;
o HO OH

[l
CHz—C—CHy—CHy—OH

11.1. Spojini Ain Hsta/ Az A és a H vegyililetek:

(1 tocka/pont)

11.2. Spojini B in G sta/ A B és a G vegyililetek:

(1 tocka/pont)

11.3. Spojini Cin E sta/ A C és az E vegyililetek:

(1 tocka/pont)

11.4. Spojini D in F sta/ A D és az F vegyiiletek:

(1 tocka/pont)
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12. Zapisite racionalne ali skeletne formule oziroma IUPAC-ova imena navedenih spojin.

[ria le a megadott vegyiiletek racionélis vagy alakzati képletét, valamint a IUPAC szerinti

i ]

megnevezéseét.
Ime spojine Racionalna ali skeletna formula spojine
A vegylilet megnevezése A vegyiilet racionalis vagy alakzati képlete
12 1 trans-5-metilheks-2-en
T trans-5-metilhex-2én
CHs,
CH,CH3
12.2.
CHsj
butil etanoat
123 butil-etanoéat
o
12.4.

(4 tocke/pont)

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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13. Dana je reakcijska shema.

Adva van a kbvetkezd reakcidabra.

<:> Clp/hv ~ , NaOH(@q) 5 KMnOs/H” .
A

13.1. ZapiSite skeletne ali racionalne formule glavnih organskih produktov A, B in C.

Iria le az A, B és C fébb szerves reakcidtermékek alakzati vagy racionélis képletét.

Skeletna ali
racionalna
formula
spojine

A vegyililet
alakzati vagy
racionalis
képlete

(6 tock/pont)

13.2. Opredelite tip (mehanizem) reakcije nastanka spojine A.

Hatarozza meg az A vegylilet keletkezésének reakciotipuséat (mechanizmusat).

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)
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14. Dana je reakcijska shema.

Adva van a kbvetkezd reakcidabra.

COCH;

A/B LiAlH,4

14.1. ZapiSite racionalno formulo reagenta A in formulo katalizatorja B ter skeletno ali racionalno
formulo glavnega organskega produkta C.

Irja le az A reagens raciondalis képletét és a B katalizétor képletét, valamint a C f6 szerves
reakciotermék alakzati vagy racionalis képletét.

0 ]

A B C

Formula
spojine

A vegyililet
képlete

(6 tock/pont)

14.2. NapiSite ime spojine C.

Irja le a C vegyiilet nevét.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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15. Predstavljen je del nekega polimera, ki nastane s kondenzacijsko polimerizacijo dveh

monomerov.
Eqgy polimer részlete van bemutatva, amely két monomer kondenzacios polimerizaciojaval jon
létre.
i i
/\/\/\/ N
)
O H
n

15.1. Eden od monomerov ima molekulsko formulo C4oH1¢Cl,O,. NapiSite racionalno formulo
tega monomera.

A monomerek egyikének képlete C1,H15Cl,O,. irja le ezen monomer racionélis képletét.

Formula / Képlet:

(1 tocka/pont)

15.2. NapiSite racionalno formulo drugega monomera in ga poimenuijte.

Iria le a masik monomer racionalis képletét, valamint nevezze is meg.

Formula / Képlet:

Ime / Név:

(2 tocki/pont)

15.3. Natanno opredelite vrsto polimera glede na znacilno funkcionalno skupino.

Hatarozza meg pontosan a polimer fajtajat a jellegzetes funkcionalis csoport alapjan.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)
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